

2023·9
10
星期日
癸卯年七月廿六
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26633期
今日8版

习近平致全国优秀教师代表的信

各位与会老师:
你们好!值此第三十九个教师节到来之际,我代表党中央向你们、向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福!

长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、

因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

习近平
2023年9月9日
新华社北京9月9日电

习近平主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会强调 牢牢把握东北的重要使命 奋力谱写东北全面振兴新篇章

蔡奇丁薛祥出席

新华社哈尔滨9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日下午在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话,他强调,新时代新征程推动东北全面振兴,要贯彻落党的二十大关于推动东北全面振兴实现新突破的部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新格局这个战略任务,统筹发展和安全,坚持目标导向和问题导向相结合,坚持锻长板、补短板相结合,坚持加大支持力度和激发内生动力相结合,咬定目标不放松,敢闯敢干加实干,努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委回主任郑栅洁、辽宁省委书记郝鹏、吉林省委书记景海、黑龙江省委书记孙绍骋先后发言,就推动东北全面振兴汇报工作情况,提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,2018年9月在沈阳召开深入推进东北振兴座谈会以来,东北三省及内蒙古在推动东北振兴方面取得新进展新成效,国家粮食安全“压舱石”作用进一步夯实,产业安全基础不断巩固,能源安全保障作用不断强化,生态安全屏障不断筑牢,国防安全保障能力稳步提升,改革开放呈现新气象。

习近平指出,东北资源条件较好,产业基础比较雄厚,区位优势独特,发展潜力巨大。当前,推动东北全面振兴面临新



9月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。
新华社记者 殷博古 摄

习近平就朝鲜国庆75周年 向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

习近平向第十届 中国—中亚合作论坛致贺信

见第二版

新华社北京9月9日电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则,行为世范的道德情操,启智润心、

因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调,新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,教师是立教之本、兴教之源,是教育发展的第一资源。党的十八大以来,党中央和国务院高度重视教师队伍建设,教师队伍素质不断提升,结构不断优化,待遇不断提高,教师队伍建设取得历史性成就,为党和国家培育了大批优秀人才,为我国教育事业发展作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会习近平总书记重要指示和党的二十大精神,大力弘扬教育家精神,培养高素质教师队伍,健全中国特色教师教育体系,提升教书育人能力,优化教师管理和资源配置,加大待遇保障力度,完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师重教浓厚氛围,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,传达习近平致信和李强批示并讲话。

丁薛祥在讲话中表示,习近平总书记作出重要指示,李强总理作出批示,充分体现了党中央和国务院对广大教师的关心和重视。习近平总书记的重要指示,充分肯定广大教师为国家发展、民族振兴作出的重要贡献,深刻阐释教育家精神的丰富内涵和实践要求,赋予新时代人民教师崇高使命。希望广大教师认真贯彻党的教育方针,大力弘扬教育家精神,潜心教书育人、培根铸魂,持续为国家培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就更多可堪大用、能担重任的栋梁之才。要坚定心有大我,至诚报国的理想信念,全面落实立德树人根本任务;陶冶情志于士则,行为世范的道德情操,努力做“经师”和“人师”相统一的“大先生”;涵养启智润心、因材施教的育人智慧,让每个学生都有人生出彩的机会;秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度,成为终身学习的践行者;

下转第二版

王宁王予波教师节前夕到学校调研 向全省广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候

我省庆祝2023年教师节颁奖活动在昆举行



9月7日,省委书记王宁、省长王予波在云南师范大学附属小学(文林校区)调研,看望慰问教师。
本报记者 陈飞 摄

走进云大附中名师工作室,教学名

师正与昆明8所学校的老师,并视频连线怒江、红河、保山5所学校的老师研讨交流。王宁、王予波高兴地参与进来,与老师们共同探讨强校带薄弱学校的经验做法,要求建好用好名师工作室,通过“请进来”“走下去”“线上带”等方式,推动优质教学资源共享。强调基础教育是教育大厦的根基,优质学校不仅要自己办得更好,还要在集团化办学、组团式帮扶上带好头、作示范,复制推广先进教育理念、管理模式、办学经验,带动全省

果,服务更多合作社和农民群众。特别强调,云南农业大学因农立校,不仅要培养农业科技人才,还要带头支持引导大批大学生返乡创业就业,投身乡村振兴,省级有关部门要抓紧制定扶持政策。

调研中,当了解到一些学校结合自身实际,制定了贯彻落实教育高质量发展三年行动计划的实施方案或具体举措时,王宁、王予波充分肯定,强调各级党委政府要始终坚持以教育优先发展,抓紧落实全省教育发展大会各项部署,各级各类学校也要结合自身实际创造性落实,确保教育高质量发展三年行动一轮接着一轮锲而不舍抓下去、久久为功见成效。

王宁、王予波在看望慰问时强调,人民教师是崇高的职业,受人尊重的职业,全省广大教师要把爱党爱国爱学校爱学生作为基本要求,做有师德有责任有情怀有水平的好教师,坚守三尺讲台、潜心教书育人。要关爱一线教师特别是边远地区教师,在全社会营造尊师重教的良好风尚。

当日,云南省庆祝2023年教师节颁奖活动在昆明举行。王予波、省政协副主席刘晓凯出席活动并颁奖。10名云南省最美教师、500名优秀乡村教师,以及270名云南省优秀教师、30名优秀教育工作者、100个教育工作先进集体受到表彰。会上,优秀教师代表分享教书育人故事,发出红烛宣言,号召代代传承红烛精神、焕发希望之光。

杨宁、刘洪建、邱江、徐彬、孙灿分别参加相关活动。

省政府与中国物流集团 签署战略合作协议

王宁王予波与李洪凤廖家生举行
工作会谈并见证签约

本报讯(记者 左超)9月8日,省府与中国物流集团有限公司在昆明签署战略合作协议。省委书记王宁、省长王予波与中国物流集团董事长李洪凤、总经理廖家生一行举行工作会谈,并共同见证签约。

王宁、王予波对中国物流集团在物流基础设施建设、口岸建设等领域给予云南的大力支持表示感谢。王宁说,云南正积极发挥区位优势,努力建设我国面向南亚东南亚辐射中心。加快发展现代物流业,是云南主动服务和融入国家发展战略的重要抓手,对于支撑全省经济社会发展、扩大高水平对外开放具有重要意义。中国物流集团是大型央企,云南省委、省政府高度重视双方合作,希望在现有合作基础上,成立专班,建立机制,加快推进物流资源整合、重点物流基础设施建设等工作,推动合作项目尽快落地,力

争半年见成效、三年大发展。李洪凤表示,中国物流集团将认真贯彻党中央决策部署,加快打造具有国际竞争力的物流企业。云南区位优势独特,希望继续深化双方现代物流领域各项合作,共同服务国家发展大局。

副省长郭大进和廖家生分别代表双方签约。昆明、玉溪、文山、大理等州(市)分别与中国物流集团签署合作协议。根据协议,双方将共同推动物流合作平台建设,打造中老班列等国际国内班列运营平台,构建国际物流大通道,建设高标准物流基础设施,提升产业链物流服务水平,推进农产品冷链物流体系建设等。

云南省刘洪建、邱江、刘非、孙灿和省级有关部门、有关州(市)负责同志,中国物流集团李向阳等参加相关活动。

为您导读

三尺讲台 一片丹心

——我省部分优秀教师风采掠影

见第五版

习近平致信全国优秀教师代表强调
大力弘扬教育家精神 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福
李强作出批示

丁薛祥出席全国优秀教师代表座谈会并讲话